

# 郸城工地发现大批炮弹

## 周围居民被疏散

□晚报记者 徐松文/图

本报讯 8月27日,工人在挖建郸城县一在建民房地基时,发现大批炮弹。截至21时30分记者发稿,已从中挖出82迫击炮弹、六零炮弹、日式手榴弹、美式手榴弹等91枚,且仍有大量炮弹未被取出。

当日18时,记者跟随市公安局排爆专家李春伟赶到现场,看到这所在建5层楼房的地基下有一个南北走向的地洞,洞口直径约1米;洞口处横七竖八地堆放着大批炮弹,这些炮弹与泥土粘连,多锈迹斑斑;洞口外,郸城民警和工地工人已经挖出52枚。当地警方发现洞内仍有大量炮弹时,紧急向上级公安机关汇报,经市排爆专家李春伟现场鉴定,已经挖出的有82迫击炮弹、六零炮弹、普通手榴弹、日式手榴弹、美式手榴弹、加重手榴弹、菠萝手榴弹等。

第一个发现炮弹的是60岁的辛太明老汉。辛老汉讲,当时他和



排爆专家研究炮弹类型

工友正在施工,工友挖着挖着发现地下有一些铁块,“炮弹!”辛老汉的喊声吓跑了所有工友。辛老汉说,据他老伴讲,岳母十多年前也

从地里挖出一颗和这些炮弹一样的铁块,由于铁块上有木头,岳母就放在灶里烧着了,没想到铁块突然爆炸,岳母当场被炸死。所以,他

一眼就认出这些铁块是炮弹。房主谢振东闻讯立即到隔壁的南关派出所报案。

郸城县公安局有关领导及南关派出所民警立即赶到现场,由于周围是居民区,他们将30米范围内拉上警戒线。经过县排爆人员初步挖掘,挖出了52枚炮弹;随着挖掘工作的进一步深入,排爆人员发现仍有大量“大个头”炮弹深埋地下,他们立即向上级汇报。

市公安局排爆专家李春伟赶到现场认定,已经挖出的炮弹有82迫击炮弹11枚、六零炮弹16枚,其余全是手榴弹,且大部分是外国货。当排爆专家发现地下仍埋藏着大批炮弹时,立即召集在场民警研究排爆方案:首先将周围居民疏散到安全距离以外;其次安全转移已挖出的炮弹;第三是小心将地下的炮弹全部取出;最后,根据挖出炮弹的数量,择日、择地集中销毁,消除隐患。

截至记者发稿,挖掘工作仍在进行中。 线索提供 马辉

# 马蜂筑巢扰民 消防成功摘取



□晚报记者 张洪涛文/图

本报讯 8月26日14时许,太康县消防大队官兵穿上防蜂服,成功摘取该县城关镇一居民卧室内的马蜂窝(如图)。

当日,太康县消防大队接到群众报警,称自家卧室有一个马蜂窝。接到报警,6名消防官兵迅速赶到现场,打开卧室吊顶,发现一个长约30厘米、直径约10厘米的圆柱型马蜂窝悬挂在屋顶上,马蜂窝四周爬满了马蜂。见此,消防官兵立即关上卧室窗户,穿上防蜂服,拿来一瓶杀虫剂,对着该蜂窝一阵猛喷。并找来一个木棍捣掉蜂窝,用事先准备好的大塑料袋装了起来。

消防官兵提醒市民,马蜂喜欢选择窗户或者阳台等阴凉的地方筑巢,人们要注意经常打扫卫生,发现马蜂窝时,要在最小时将其摘除,一旦发现大蜂窝,千万不要自行处理,应先报警,尤其是在没有防护的情况下去摘除马蜂窝,以免发生意外。 线索提供 汪二深

## 新闻追踪

### 国内权威手外科专家亲自指导

# 楚楚昨接受二次手术

□晚报记者 王丽娟 实习生 王宁

本报讯 8月27日,本报一直关注的郸城断手男童楚楚在周口协和骨科医院成功进行了二次手术——肌腱松解,整个手术历时5个多小时。据了解,为保证楚楚双手二次手术成功,该院特邀目前国内最权威的手外科专家费起礼亲自指导。

楚楚父亲梁伟介绍,自4月1日楚楚的双手在市协和骨科医院进行再植手术后,双手完全接活,进入康复阶段。6月中旬,在好心市民的建议下,他带楚楚去省内一家医院,针对楚楚的手关节、指能训练、中频治疗、红外线治疗等多个项目进行了为期一个多月的康复治疗。现在楚楚的手指伸力大了,各个关节也都有松动,但手指依然伸不开也握不严。由于康复效果不

理想,一期手术后3至6个月就要做二期手术,考虑到市协和骨科医院一期手术做得比较成功,医生对孩子伤情又比较了解,遂于7月20日带孩子回到该院进行康复和治疗,等待时机做手术。

手术前,该院专家会诊后得知,楚楚的双手恢复较好,但部分肌腱存在粘连,现经过康复已达到做二次手术的标准。由于神经等不定因素太多,手术有一定难度,为

保证楚楚的双手二次手术能圆满成功,该院特意请来天津骨科医院骨科主任、手外科专家费起礼来该院亲自指导,整个手术历时5个多小时。

据了解,虽然楚楚的双手二次手术成功,但楚楚要想双手完全恢复功能,干些力所能及的事情,以后还需根据康复的效果,接受多次手术。预计所有手术全部完成,大约要持续到2010年。

# 蟋蟀进城避暑 日夜鸣叫扰民



□晚报记者 徐松文/图

本报讯 “不知怎么了,最近每天办公室里都躲着几十只蟋蟀,叫得人心烦。”8月27日早晨一上班,郸城县某单位工作人员王先生就有一肚子气。原来,蟋蟀在他办公室里(如图)旁若无人地蹦来蹦去,有的还鸣叫不止。据悉,像王先生一样,该县许多单位的工作人员和市民都受到蟋蟀的骚扰。

当天8时,王先生一推开办公室的门,第一件事就是驱赶蟋蟀。“今年蟋蟀怎么都跑到办公室里来了,且城区的家里也有,叫个不停吵死人了!”王先生拿着蝇拍,气呼呼地追着蟋蟀打。记者走访该县五六个机关单位和几户城区市民家中,看到到处都有蟋蟀的身影;而且,这些蟋蟀遇到“敌人”离自己近时,就在屋里飞来飞去;有的蟋蟀只要3分钟没入“打扰”,就会兴奋地叫个不停。

“这些蟋蟀在屋子里乱飞、乱叫,因为城里的孩子没见过蟋蟀,到了晚上就吓得不敢睡觉。”该县西城区的刘女士对“蟋蟀进城”一事,简直是深恶痛绝。

对此,该县农业专家表示,蟋蟀是秋田动物,以秋作物秸秆间的幼虫、嫩草叶为食,活动最频繁的时期是秋庄稼收割以后。蟋蟀大批进城,可能与天气炎热、食源短缺有关。首先,蟋蟀进城为避暑,城区内凡是蟋蟀出没的地方,必然有灯光、空调、盆景或水源;其次,蟋蟀进城为觅食,如今秋作物都打上了农药,蟋蟀没有农作物叶子可食用,便把城区行道树、办公室盆花、家庭绿化等作为食源。专家表示,对于蟋蟀进城,市民大可不必惊慌,因为蟋蟀无毒。 线索提供 丁先生

# 军功章遗失无下落 耄耋老人挺伤心

□晚报记者 彭慧

本报讯 川汇区文昌办事处高庄村87岁的李志明不慎将心爱的军功章和证件等丢失,冒雨蹒跚数公里后迷失了方向。老人蹲坐路边近乎晕厥时被沙南分局太昊路派出所民警发现,并被他们安全护送到家。昨日,已帮助老人寻回部分失物的太昊路派出所民警,希望市民能帮助老人找回那枚军功章。

8月21日21时许,天空下着倾盆大雨,太昊路派出所副所长张景山、民警顾向庭出警回来,途经东环路附近时,看到路边有一位蹲着的老人盖着编织袋,浑身哆

嗦,气都喘不上来了。俩人赶紧搀扶老人坐进车内。由于老人年纪大了脑筋不好使,民警询问半天,老人只说自己是“高庄村的”。通过110,民警联系上李庄社区村委会干部,由村支书带路,将老人安全送回了家。

缓过劲的老人断断续续地告诉民警,他叫李志明,今年87岁。当天下午他骑车去银行取款,结果钱没取成,在交通路一煤厂附近连车带证件都丢了,同时弄丢的还有一枚心爱的军功章。原来,李志明共珍藏了13枚军功章,每一枚都记录了一段不平凡的历史,是老人用鲜血和泪水换来的。但这么多年已经陆续丢了不少,这次弄丢的是

一枚纪念解放华北战役的军功章。眼看一枚枚视如生命一样宝贵的军功章离他而去,家中仅剩一枚纪念抗美援朝的军功章,老人不禁流下了伤心的泪水。

据悉,李志明当时丢失的还有厚厚一沓证件,里面有伤残证、低保证、党费证、银行卡、农村合作医疗卡等,补办起来非常困难。

李庄社区高庄村村支书李文永介绍,李志明是五保户,从战场上回来后一直没有结婚。因他不喜欢住在敬老院里,也不喜欢有人照料,且脾气火爆,经常犯迷糊,所以他们也很无奈。

为了帮李志明老人找回证件

和军功章,张景山、顾向庭抱着试试的念头,打印了寻物启事,在辖区内四处张贴。功夫不负有心人,25日下午,一名热心妇女来到派出所,称捡到了李志明的证件,当时这沓用皮筋绑着的证件还湿漉漉的,但遗憾的是,老人心爱的军功章依然没能找到。

据了解,上半年太昊路派出所辖区内已有20多名老人走失,很多都患有老年痴呆症。警方提醒老人外出时,口袋中最好装上家人电话号码和住址卡,以便迷路后方能联系家人。同时,也希望市民能帮助李志明老人尽快找回那枚军功章。

**泉来净水器** 高科技产品 水污染克星

厨房净水器:消除水中“浑浊、异味、金属锈、细菌、病毒、重金属、高氟等有害物质”,滤后可生饮、煮饭、煲汤。

矿泉直饮机:麦饭石、活化球、天然磁石、超滤膜滤材。不用电,免维护,五级过滤,好水喝出健康。

中央净水器:时产2吨~7.5吨直饮水,适用学校、工厂、医院、机关团体、酒店、宾馆餐饮业。自制健康水,节能又省钱。

专卖店地址:市区交通路(六一路口西20米)电话:0394-8382146

**龍摄影** 婚纱摄影

- 拍9988婚庆外景
- 拍1698婚纱照和龙凤外景
- 拍2698婚纱照山外景和蜜月跟拍

爱的热线:8270009  
地址:周口市州桥新天地二楼南  
龙的传人 当然选择龙摄影

请本版新闻线索提供者持有效证件到本报领取价值40元礼品

光缆线路两侧各三米  
范围内严禁植树、建房、打井、埋坟、挖沙、取土。

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365